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Referat af generalforsamling 2012 
Afholdt onsdag d. 13. marts kl. 1930 i Tølløse Hallen, Sportsvej 2, 4340 Tølløse. 

1.  Valg af dirigent 
Bestyrelsen foreslog Lars Palle, der blev valgt med akklamation. Lars Palle takkede for valget og 
konstaterede, at generalforsamlingen var lovligt indvarslet. 

2. Bestyrelsens beretning v/ formand Michael Wacker-Larsen. 

Brud 
På brudsiden har vi været rimeligt forskånet for de store og dyre brud. Vi har dog haft et par enkelte 
småbrud, der kunne udbedres uden de store omkostninger. Vandforbruget i 2012 har været som de 
foregående år og difference mellem det udpumpet og det forbrugte er absolut acceptabelt. 

Ny hjemmesideudbyder 
På sidste års generalforsamling var det et ønske fra en andelshaver, at man iværksatte en form for 
nyhedsbrev, så man kunne blive varskoet ved planlagte lukninger og lign. Vi undersøgte det med vores 
daværende hjemmesideudbyder, men løsningen var simpelthen for dyr henset til antallet af forbrugere. I 
stedet valgte vi at skifte hjemmesideudbyder til Rambøll, hvor vi har vores øvrige administrationsfaciliteter. 
Vi har gennem de sidste 6 måneder ligget i dialog og forsøgt at udvikle et tillæg til den eksisterende 
hjemmesideløsning, så vi kunne implementere et nyhedsbrev. Som en supplement indtil det er på plads, 
har vi oprettet en gruppe på Facebook, hvor man kan tilmelde sig. Her vil man få besked om lukninger, brud 
mv. Navnet på gruppen er meldt ud på indkaldelsen til generalforsamlingen, men anmodningerne om 
medlemskab af gruppen har været begrænset, så måske ønsket om et nyhedsbrev er relativt begrænset? 
Men…vi forsøger. 

Udbygning af Nordvestbanen. 
Det der har fyldt rigtig meget i 2012 er udbygning af Nordvestbanen og den betydning det har haft for 
driften af vandværket og ikke mindst økonomien. Som nævnt sidste år, var vi nødsaget til, på lige fod med 
alle andre ledningsejere der kom i berøring med udbygningen, at flytte eller forlænge vores 
ledninger/foringsrør. Sammenlignet med andre ledningsejere (bl.a. Tølløse Vandværk) har vores udgifter 
været overkommelige og vi har bl.a. fået fornyet en del af vores ledningsnet i samme moment, så alt i alt 
har vi kun grund til at være tilfredse, selvom vi i bund og grund gerne ville have været det foruden. 
Bestyrelsen har også brugt rigtig meget tid på at være i dialog med forskellige graveaktører der bl.a. kom til 
at grave vores strømkabel eller vandledninger over, men summa summarum burde vi være i hus med 
omlægningen af vores vandledninger, hvorfor der ikke burde ikke komme flere udgifter desangående. 
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Digitale grundkort 
I 2011 blev vi færdige med vores digitale grundkort. En af opgaverne i 2013 bliver at få kortet ajourført – 
bl.a. fordi der har været en del omlægninger af vores eksisterende ledningsnet som følge af udbygning af 
Nordvestbanen. 

Vandværksbygningen 
Selve den tekniske del af vandværket er nu fuldstændig moderniseret og burde kunne køre mange år uden 
de store problemer. Vi har som nævnt i 2011 pillet de 2 gamle hydroforer ned og samtidig opsat 
frekvensstyret pumper. Vi havde håbet på en større strømbesparelse end den nuværende, men en 
sidegevinsten ved de frekvensstyret pumper er det mere jævne vandtryk, som nok er det vi bør glæde os 
mest over. 

Når nu den tekniske del af vandværket er på plads, er det blevet tid til at kigge på selve bygningen 
indvendigt og udvendigt. Inden 2014 skal vandværkspasseren på et hygiejnekursus og der vil formentlig 
også blive nogle skærpede krav til vandværket, som vi skal leve op til. Derfor bliver en del af arbejdet for 
den nye bestyrelse, at tage nogle beslutninger vedr. selve bygningsdelen. Der er også en vandtank som i 
løbet af de næste par år skal renses. 

Økonomi 
Vandværkets økonomi er indtil videre god og solid, men vi har igennem de sidste par år været igennem 
nogle dyre renoveringer og ærgerlige udgifter til udbygninger af Nordvestbanen, hvilket har gjort et stort 
indhug i vores likvider. En del af arbejdet for bestyrelsen i det nye år bliver derfor, at prioritere i 
anlægsudgifterne så vi fremover stadig kan bryste os af et gældfrit vandværk med en god og solid økonomi. 

Til slut vil jeg takke bestyrelsen for det stykke arbejde vi sammen har udført i 2012. Når man tænker på den 
beskedne størrelse vores vandværk har, men samtidig kigger på de tiltag vi iværksat og nået, kan jeg kun 
glædes og håbe på et ligeså produktivt 2013. 

Der var ingen spørgsmål til beretningen. 

Beretningen blev sat til afstemning og vedtaget med akklamation. 

3. Det reviderede regnskab forelægges til godkendelse. 
Kassereren forelagde regnskabet for 2012, hvilket viste et driftsunderskud på kr. 154.321 hvilket skyldtes 
omlægning af vores ledninger og foringsrør ifm. udbygning af Nordvestbanen. Det projekt alene kostede kr. 
334.379 hvilket var væsentlig dyrere end forventet, men sådan er det desværre tit man anlægsprojekter, 
hvor der er mange ubekendte faktorer. Med til historien hører, at vi samtidig valgte at forny nogle 
eksisterende ledninger, da vi havde spaden i jorden. Så trækker man den ærgerlig udgift ud af regnskabet, 
ville vi faktisk være kommet ud af året med et pænt overskud, men BaneDanmark ville det desværre 
anderledes. Revisorerne havde revideret regnskabet, ligesom at bestyrelsen havde underskrevet og 
godkendt regnskabet. Regnskabet lagt til afstemning og godkendt af en enig generalforsamling. 
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4. Budget for det kommende år forelægges til godkendelse. 
Budgettet for 2013 blev fremlagt. Umiddelbart viste det et mindre driftsoverskud i 2013 på ca. kr. 7.470. I 
budgettet var der indlagt reparationer og vedligeholdelse for kr. 30.000 og nyanlæg for kr. 120.000 hvilket 
dækkede og en ny 90 mm vandledning fra Camillevej til Vinkelhusene. På den måde skulle andelshaverne 
langes Tøltevej være sikret et højere og mere konstant tryk. 

Budgettet for 2013 blev lagt til afstemning og godkendt af en enig generalforsamling. 

5. Indkomne forslag 
Ingen indkomne forslag. 

6. Valg af medlemmer og suppleant til bestyrelsen 
Hanne Palle var på valg og modtog genvalg. Ingen andre ønskede at opstille, hvorfor Hanne Palle blev valgt 
med akklamation. 

Bestyrelsesmedlem Carsten Andersen var på valg og modtog genvalg. Ingen andre ønskede at opstille, 
hvorfor Carsten Andersen blev valgt med akklamation. 

Bestyrelsesmedlem Per Hove var på valg og modtog IKKE genvalg. Bestyrelsen foreslog Brian Nielsen, der 
blev valgt med akklamation. 

 

Bestyrelsessuppleant Kim Kølle Nielsen var på valg og modtog genvalg. Ingen andre ønskede at opstille, 
hvorfor Kim Kølle Nielsen blev valgt med akklamation.  

7. Valg af revisorer og revisorsuppleant 
Torben Jensen var på valg og ønskede ikke genvalg. Bestyrelsen foreslog Mogens Jensen, som blev valgt 
med akklamation. 

Lars Palle var på valg og modtog genvalg. Valgt med akklamation. 

Mogens Jensen var på valg som revisorsuppleant. Fordi han nu var valgt som revisor kunne han ikke vælges 
som suppleant, hvorfor bestyrelsen foreslog Torben Jensen, der blev valgt med akklamation. 

Eventuelt: 
Per Hove blev takket for sin indsats i bestyrelsen og betakket med nogle gode flasker rødvin. 

Lars Palle takkede herefter for god ro og orden. Efter generalforsamlingen var vandværket vært for en kop 
kaffe og et stykke franskbrød. 
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Dirigent 

 

Lars Palle 

 

/Dannie Rise, referent 

 

Bestyrelsen konstituerede sig herefter i overensstemmelse med vedtægterne: 
 

Formand:  Michael Wacker-Larsen 

Næstformand: Hanne Palle 

Kasserer/sekretær: Dannie Rise 

Bestyrelsesmedlem: Brian Nielsen 

Bestyrelsesmedlem: Carsten Andersen 

 

Suppleant:  Kim Kølle 

 

Revisor:  Mogens Jensen 

Revisor:  Lars Palle 

Revisorsuppleant: Torben Jensen 

 


